

促进社会和谐 保障社会稳定 郑州市法律援助基金会志愿律师在行动

20个乡镇志愿律师办公室 办理法律援助案件231件,接受法律咨询4788人次

2014年郑州市法律援助基金会和郑州市律协联合下文,“法律援助志愿者三年行动计划”正式启动。在郑州市辖区内的各个县(市、区)司法局和法援中心领导的组织安排下,参与“律师志愿者三年行动计划”的20名志愿者律师以极大的热情投入到这项工作中。在郑州市及县(市、区)司法局领导的高度重视和积极配合下,法律援助工作全面展开,20个乡镇志愿律师办公室得到了当地群众的广泛欢迎和认可,正在形成依法解决矛盾纠纷的良好氛围和环境,得到了当地政府和群众的赞扬。



郑州市法律援助基金会名誉会长康定军、郑州市法律援助基金会副理事长兼秘书长张勇赛在上街区对法律援助基金会资助项目调研。

郑州市法律援助基金会2013年成立并举行了挂牌捐赠仪式。郑州市法律援助基金会的成立是郑州市委、市政府落实习近平总书记“切实解决好老百姓打官司难问题,特别是要加大对困难群众维护合法权益的法律援助”讲话精神的具体体现。新成立的郑州市法律援助基金会是公益性社团法人。基金会的宗旨是:保障经济困难的公民获得必要的法律帮助,促进司法公正,维护人权,推动郑州法律援助事业持续发展。



郑州市法律援助基金会名誉会长康定军、理事长岳喜忠、副理事长兼秘书长张勇赛在二七区对法律援助基金会资助项目检查调研。

20个乡镇志愿律师办公室所在地平均1万~4万人不等。有些自然村地处偏远,村民法律意识淡薄,依法维护自身权益的能力低下,郑州市法律援助基金会组织选拔20位援助律师,他们作为项目的实施者来到偏远乡镇,为当地

群众提供法律援助服务。20位援助律师不畏刮风下雨,条件艰苦,深入乡镇走村串户,宣传法律知识。遇到矛盾纠纷,他们站在法律公平公正的角度,讲道理,摆事实,为群众排忧解难,得到社会各界的赞扬。

积极开展法律援助宣传活动,扩大知晓率

为推动法律援助志愿者行动取得实效,志愿律师采取多种形式,加大法律援助宣传力度。他们一方面在电视频道宣传法律援助,开辟法律援助宣传专栏;在乡镇社区进行“开展法律援助,关注弱势群体”的宣传活动,发放法律援助宣传资料,向群众普及一般法律知识;另一方

面每逢乡镇赶集的日子,通过街头免费咨询,发放普法手册和上法制课等多种方式,向群众普及法律知识,即使是周末,志愿律师也放弃休息,为群众提供方便。志愿律师利用微信群和网络宣传法律援助知识,对行动不便的受援群众上门服务。

努力工作、化解矛盾,得到社会各界赞扬

2014年8月20日~10月15日,郑州市法律援助基金会名誉会长康定军、理事长岳喜忠、常务副理事长郑友军、副理事长兼秘书长张勇赛带领有关工作人员对我市12个县市区及郑州经济开发区、郑东新区20个乡镇“法律援助志愿者三年行动计划”工作开展情况进行了指导检查。

名誉会长康定军对20个法律援助基金会志愿律师办公室的法律援助工作给予充分肯定和高度评价。康定军

强调,志愿律师一定要认真学习贯彻习近平总书记的重要指示精神,切实解决好老百姓打官司困难的问题。突出宣传重点,加大宣传力度,营造良好氛围,推动法律援助更好更快地发展。

岳喜忠理事长说,法律援助是政府为民服务的“民心工程”,通过法律援助志愿者的法律服务,真正维护困难群体的合法权益。要通过法律援助的宣传,扩大法律援助的社会影响,使弱势群体能够及时得到法律援助。

募集资金,保障法律援助基金会工作的开展

从国际趋势来看,这些年公益慈善事业的发展一个新的理念,传统的捐钱就不再只是捐钱,而是一种投资。这种投资跟商业投资不一样,商业投资是为了获得回报和利润,而公益领域的捐钱是为了获得社会影响力。只有形成一个完整的公益生态链,公益事业才能更大地发展,才能帮助我们解决更多的社会问题,才能创造更好的发展环境,让企业更好地发展。

郑州市法律援助基金会在募集资金法律援助基金方面,得到社会各界的大力支持。郑州市财政局行动迅速,给郑州市法律援助基金会坚实的资金支持,为郑州市法律援助基金会的发展奠定了良好基础。特别是河南省规模最大、实力最强的郑州银行在郑州市法律援助基金会成立后,即向郑州市法律援助基金会捐款50万元。郑州银行以实际行动履行着本土银行坚守社会责任,用真情回馈社会的担当。郑州银行在不断取得喜人发展成果的同时,时刻怀着感恩社会的心,不断通过实际行动回报社会。

郑州银行在支持推动法律援助事业健康发展,在扶贫济困、改善民生、帮助改善困难群众基本生活、满足特殊群体服务需求、维护群众的切身利益等方面发挥了积极作用。

郑州银行董事长、党委书记王天宇表示:“郑州银行用实际行动支持郑州市法律援助基金会,其本质就是反哺社会慈善公益事业,这既是对社会的一种贡献,也是郑州银行勇担社会责任的深厚企业文化底蕴的体现。在承担社会责任方面,郑州银行在今后将继续扮演

爱心大使的角色,将支持社会公益事业的行动进行下去!”

郑州市日产汽车有限公司积极向郑州市的弱势群体奉献爱心,向郑州市法律援助基金会捐赠汽车一辆。

郑州宇通客车集团向郑州市法律援助基金会捐赠10万元。中原区、管城区、金水区、惠济区、上街区、中牟县、荥阳市、新密市、新郑市、巩义市、登封市、郑州市航空港区管委会、郑州经济开发区管理委员会、郑州高新技术产业开发区管委会、郑东新区管委会等郑州市行政机关、企事业单位积极支持郑州市法律援助事业的发展,纷纷向郑州市法律援助基金会捐款,基金会成立一年共获得1000万元捐款。

这是一个好的时代,社会改革的帷幕已经悄然拉开。今天,越来越多人认可社会公益事业、公益组织,积极支持法律援助基金会。这种支持,是对维护弱势群体合法权益的法律援助事业的支持,是对传递正能量的支持。这种支持将鼓励大家担负起履行社会责任,让志愿律师在善行的路上不断前行。推动法律援助项目向常态化、专业化、职业化发展,这也是作为公益组织法律援助基金会的使命和愿景。

志愿律师默默服务,无私奉献,带给我们的不仅仅是感动,更多的应该是行动!志愿律师在做公益时没有豪言壮语,而他们的每一个脚步让我们感受到了法律援助志愿律师服务公益的美好形象。让我们在为郑州市法律援助基金会资金支持的志愿律师工作鼓掌的同时,也为我们法治社会大环境的形成,为中国梦的早日实现贡献出一份光和热。

援助案件



办结



咨询



	援助案件	办结	咨询
登封市志愿律师办公室	15件	3件	428人次
新郑市志愿律师办公室	14件	3件	1097人次
新密市志愿律师办公室	11件		226人次
巩义市志愿律师办公室	38件		272人次
荥阳市志愿律师办公室	22件	15件	259人次
中牟县志愿律师办公室	37件	15件	632人次
上街区志愿律师办公室	6件		88人次
金水区志愿律师办公室	55件	51件	201人次
二七区志愿律师办公室	2件		326人次
管城区志愿律师办公室	2件		62人次
中原区志愿律师办公室	14件	9件	808人次
惠济区志愿律师办公室	8件	4件	263人次
郑州经济开发区志愿律师办公室	4件		66人次
郑东新区志愿律师办公室	3件		60人次

全市20个志愿律师办公室,经过8个月的工作,共接受法律咨询4788人次,办理法律援助案件231件。